文明实践+"为幸福加码

藏马镇开展丰富多彩的新时代文明实践活动,让文明新风浸润百姓生活

深化移风易俗 倡树文明新风

□本报记者 丁霞

组织文艺展演,丰富居 民的精神文化生活;举办社 区运动会,调动居民的运动 热情;开展健康义诊活动,将 优质医疗服务送到居民家门 口……今年以来,藏马镇以 群众需求为导向,充分整合 辖区资源,开展了一系列丰 富多彩的新时代文明实践活 动,积极构建活动日常化、服 务贴心化、全民共融共进的 精神文明创建新路径。



藏马卫生院的医护志愿者为村民提供健康义诊服务

>>文体惠民<< 丰富群众生活

藏马镇依托新时代文明实 践所(站),积极整合辖区资源, 组织开展了丰富多彩的文体活 动,进一步丰富了辖区居民的精 神文化生活。

近日,在藏马山居新时代 文明实践站,志愿者们组织村 民学习太极拳。活动中,志愿者 耐心细致地讲解动作要领,村 民们认真学习,积极练习。在学 习过程中,村民不仅掌握了太 极拳的基本要领,还学会了如 何调节呼吸、放松心情。

"我们7点多就到现场了, 提前把运动会所需要的器材摆 放好。"志愿者丁丽告诉记者。 日前,金柳岭村组织开展社区 运动会。志愿者们早早来到现 场,协助工作人员进行场地布 置等前期准备工作。每当有比 赛项目开始,志愿者们都会迅 速到达指定位置,引导运动员 有序入场,确保比赛现场秩序 井然。参赛村民纷纷表示,志愿 者的热情服务,让他们感受到 了社区的温暖与力量,增强了 归属感和幸福感。

>>敬老助老<< 呵护幸福晚年

为营造关爱老年人的良好 氛围,藏马镇打造多元化志愿服 务队伍,通过开展健康义诊等活 动,让老年人在家门口享受贴心 便捷的惠老服务。

前不久,唐马岭村新时代文 明实践站组织开展敬老义诊活动。 现场,医护志愿者为老人们量血 压、测血糖,并为他们讲解健康保 健知识,引导他们树立科学健康的 生活方式。此外,志愿者们还为参 加活动的老人提供了免费理发服 务,精湛娴熟的手艺和热情周到的 服务赢得了老人的一致好评。

藏马镇新时代文明实践所 联合青岛职业技术学院在藏马 山居开展了"智在指尖 爱在夕 阳"老年人智能手机使用教学志 愿服务活动。志愿者们耐心地为 老年人讲解智能手机的基本操 作和功能,帮助他们下载常用的 APP。通过此次活动,老人们学会 了如何使用智能手机,感受到了 科技带来的便利和乐趣。"今后, 我们要继续学习新知识,享受科 技带来的美好生活。"参加活动 的老人纷纷表示。

>>移风易俗<< 培育文明乡风

藏马镇全方位、多角度、多层次地开展 移风易俗主题宣传活动,让文明新风在乡 村落地生根

日前,金柳岭村新时代文明实践站的 志愿者与各村的卫生保洁员,共同开展打 扫卫生活动。活动中,志愿者们手持扫帚、 垃圾袋等工具,穿梭在村子的各个角落,对 村内的主干道、公共区域、河道周边以及村 民房前屋后进行清理。此外,志愿者们还向 村民宣传了环保知识,倡导垃圾分类、节能 减排等绿色生活方式,引导村民养成文明 健康的生活习惯。

"今年以来,我们组织藏马艺术团在各 村开展移风易俗文艺展演活动。"藏马镇宣 教文卫中心负责人安秀梅介绍说。茂腔小 戏《彩礼压死人》以倡导文明婚俗为主题, 将移风易俗融进诙谐幽默的作品中;小品 《考女婿》生动展现了基层一线党员干部干 事创业的精神风貌。"这些节目贴近百姓生 活,更容易引起大家共鸣,有助于引导大家 树立正确的婚恋观、家庭观和社会价值 "安秀梅说道。

下一步,藏马镇将继续探索接地气、有 活力、可持续的工作方法与模式,深入开展 各类内容丰富、喜闻乐见的新时代文明实 践活动,让文明新风浸润百姓生活,奋力描 绘"文明实践+"的美好画卷。

小区"微治理",环境"大提升"

隐珠街道开展老旧小区环境卫生集中整治,改善人居环境

□本报记者 梁玉鹏 本报通讯员 周文倩

为进一步加强小区环境卫生治理 工作,为居民营造干净整洁的居住环 境,近期,隐珠街道积极开展老旧小 区环境卫生集中整治攻坚行动,重点 围绕老城区的老旧小区及其周边区 域,针对环境卫生死角、违法建筑、市 容秩序脏乱等问题进行清理整治,提 升小区环境质量,提高居民生活

行动中,隐珠街道按照突出重点。 分片行动、集中整治的工作思路,组织

工作人员、到社区报到在职党员、志愿 者等组成攻坚队伍,对130余个老旧小 区进行攻坚整治,集中整治楼院乱堆 乱放、乱搭乱建、乱贴乱画等问题。 截至目前,共清理卫生死角和乱堆乱 放问题80余处,清运垃圾50余吨。后 期,街道将对整治效果进行抽查回 访、考核评比,做到系统化整治、常态 化保持。

隐珠街道依托新生违建三级网格 巡查和快速处置工作机制,积极开展 网格化、区域化精准巡查,做到新生违 建"及时发现、露头就打"。同时,强化 科技赋能,利用无人机航拍等手段,建

立"技防实时监测+人防动态监管"长 效机制,打造立体空间监管格局,对小 区内的违法建筑进行全面精准摸排, 建立详细数据库及专项图文台账,科 学制定研究整治方案,从源头上遏止 新生违建。

老城区老旧小区周边,尤其是东 风路、新华路、文化路等道路两侧 法桐树长势旺盛,遮挡视线、影响采 光,给居民造成困扰。为解决这一问 题,隐珠街道积极协调发改、供电、城 市管理等部门,对该区域道路高压 线下行道树进行修剪,目前已修剪 200余棵。

② 滨海街道

产学研融合发展 仙胎鱼成功安家

□记者 张静

通讯员 孙雯丽 报道

本报讯 11月1日,滨海街道举 行仙胎鱼规模化"鱼菜共生"养殖成 果验收会暨党建赋能乡村振兴发展 活动。此次活动标志着岛城地方特 -仙胎鱼在滨海街道成功 实现培育繁殖。

活动现场,黄海水产研究所成 果转化处党支部与区农业农村局党 组签署党建共建协议,为加快农业 产学研融合发展按下"加速键"。随 后,观摩团一行实地观摩了仙胎鱼 规模化"鱼菜共生"养殖园区建设情 况,深入了解该项目生态循环养殖 的创新理念和方式,并提出意见

下一步,滨海街道将为相关科 研院所和企业做好服务保障,搭建 多方协作平台,发挥各方优势条件, 汇聚产学研融合发展合力,加快推 进科研成果转化,为新区乡村振兴 贡献滨海力量。



🔾 六汪镇

开展消防演练 共建安全家园

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前,六汪镇社会治 理中心联合镇安监办、鲲鹏应急救 援队,在盛世桃园小区开展"关注 住宅消防,共建安全家园"消防宣 传活动。

活动中,网格员和志愿者为居 民发放宣传材料,为大家讲解安全 用电用火用气知识以及火场逃生自 救技能。同时,组织开展消防演练, 志愿者为居民详细介绍了发生火 灾时的注意事项以及如何正确使用 消防灭火设施设备等。演练过程中, 大家互相配合,有序疏散,达到了预 期效果。

通过本次活动,不仅提高了辖区 居民的消防安全意识和自救互救能 力,还为构建和谐安全社区奠定了基 础。下一步,六汪镇将继续开展各类 消防宣传活动,不断提升居民的获 得感、幸福感和安全感。

红石崖街道

志愿服务进社区 关爱居民零距离

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日,红石崖街道金 凤山社区党委联合新区团委,共同 开展了"邻里守望 光明善行"志愿 服务活动。

本次活动设置了磨剪子磨刀、眼 科义诊、公益理发、垃圾分类宣讲等 服务摊位,让居民在"家门口"就能享 受到贴心服务。此次活动共服务居 民69人次,为居民磨剪子磨刀263 把、理发38人次、测血压43人次、检查 视力66人次。

此次活动的开展,让居民切实 感受到社区的温暖与关怀。接下来, 金凤山社区将进一步链接社会资源 和爱心力量,开展更多惠民活动,让 居民享受"有心""有爱""有温度"的 社区服务。